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Mitt navn er Petter Erik Haga, jeg er her på vegne av aksjonen "La Viggadal I eye"__.som-
arbeider med å få en delvis planlagt 4 felt motorveg vekk ifra dyrkningsarealene i Viggadalen
på Hadeland og inn i tunnel. Dette gjelder RV4.
Tunnel  er den eneste mulige løsning. "La Viggadalen Leve" har holdt på med vårt arbeide i
vel 4 år.
En slik motorveg i dagen vil bygge ned 1000 mål av Norges beste matkornarealer og forringe
tilstøtene arealer vesentlig.

Fram til dette møtet i dag har ikke jeg opplevd mye klimaskifte for jordvernet, annet enn løs
prat og uforpliktene konferanser som det kommer lite eller ingen  ting ut av.

Den forrige regjeringen satte også jordvern høyt på sakskartet, de laget en egen DVD om
temaet.
Nå har vi i hatt en ny regjering med uttalt ønske om jordvern i 3 år til, altså  6 - 7 år til
sammen. På disse årene har mellom 50 og 80 tusen mål med vår aller beste matjord blitt
nedbygget, og tempoet nå er høyere enn noen gang tidligere.
Det er penger nok i dette landet til å bygge ned det vi har igjen av den gode matjorda i løpet
av bare 1 generasjon til.
Når og hvordan skal dette stoppe.
Når det kommer til den enkelte konkrete jordvern sak, taper de dyrkede arealer  hver gang..

Å la den enkelte kommune ha ansvaret for jordvern i sin kommune fungerer ikke.

Jordvernet MÅ styres fra sentralt hold og være nærmest absolutt.

I min konkrete sak fra Hadeland er det planlagt en trase i fra 70 til 250 meters bredde
gjennom to kommuner, Gran og Lunner, over en strekning på ca I l km, den blir gående så å
si bare i metertykk matjord.

Kommunestyret i Gran vil raskest mulig fa bygget denne vegen, mens Lunner faktisk i siste
liten sa nei.
Nå opplever politikere i Lunner et vanvittig press fra et batteri av ledene politikere nordover i
Oppland.
Jeg tror ikke politikerne i Lunner klarer å holde stand så mye lenger. Da kan katastrofen for
Viggadalen være et faktum.

La Viggadalen Leve ber innstendig om at sentrale myndigheter nå tar ansvar og verner det vi
enda har igjen av god matjord over hele landet.
Nå haster det veldig.

På Hadeland er det fullt mulig å bygge tunnel, og med et samfunnsregnskap  på bordet er det
betydelige summer å spare med tunnel løsning av ny RV4 gjennom Gran og Lunner.
Dette er et absolutt krav!

Med vennlig hilsen
La Viggadalen Leve
Petter Erik Haga


